
 

 

Αθήνα, 8 Αυγούστου 2023 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης 

 

Θέμα: Τα σοβαρά προβλήματα υποστελέχωσης απειλούν την ομαλή λειτουργία των ιατροδικαστικών 
υπηρεσιών της χώρας. Μετά από 4 χρόνια αδράνειας, θα πάρει η κυβέρνηση μέτρα για την αναβάθμισή 
τους; 

 

Τα πολύ σοβαρά προβλήματα υποστελέχωσης των ιατροδικαστικών υπηρεσιών της χώρας, επιδεινώθηκαν 
ραγδαία, την προηγούμενη τετραετία διακυβέρνησης της χώρας από την ΝΔ, θέτοντας σε άμεσο κίνδυνο την 
ομαλή λειτουργία τους.   

Εδώ και ένα χρόνο, από το περασμένο Αύγουστο, ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ με αφορμή το αδιέξοδο στο οποίο είχε περιέλθει 
η Ιατροδικαστική Υπηρεσία Πειραιά, η παλαιότερη στην Ελλάδα, στην οποία υπάγονται μάλιστα οι νησιωτικές 
και με αυξημένο φόρτο εργασίας λόγω του θέρους και της τουριστικής κίνησης Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες 
Αιγαίου, Δωδεκανήσου και Κρήτης, είχε θέσει συνολικά, το ζήτημα της ομαλής λειτουργίας όλων των 
ιατροδικαστικών υπηρεσιών της χώρας, στον υπουργό Δικαιοσύνης, με ερώτηση των βουλευτών Τρ. Αλεξιάδη 
και Θ. Ξανθόπουλου.  

Η κυβέρνηση αντί να δώσει ουσιαστικές και μόνιμες λύσεις επέλεξε την τακτική της εκ των ενόντων 
αντιμετώπισης των προβλημάτων, με προσλήψεις συμβασιούχων υπαλλήλων και συνεχείς ανανεώσεις των 
συμβάσεων ορισμένου χρόνου, με αποτέλεσμα να διαιωνίζεται η προβληματική κατάσταση που είχε ήδη 
δημιουργηθεί. 

Το θέμα επανήλθε πρόσφατα στο προσκήνιο με την επιστολή του Προέδρου του Σωματείου Εργαζομένων 
Περιφερειακών Ιατροδικαστικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Δικαιοσύνης, M.Sc. Ιωάννη Καλλιαρέκου προς τον 
υπουργό Δικαιοσύνης. Σε αυτήν καταγγέλλει την «αθόρυβη εγκατάλειψη των ιατροδικαστικών 
υπηρεσιών» που «άφησε στάσιμες τις ιατροδικαστικές υπηρεσίες του κράτους δύο δεκαετίες πίσω» την ίδια 
ώρα μάλιστα που «το οργανωμένο έγκλημα και η βία έκαναν άλματα στην ελληνική κοινωνία». 

Ο κ. Καλλιαρέκος αναφέρεται σε «βαριά αθηρωμάτωση των ιατροδικαστικών υπηρεσιών του 
κράτους», σημειώνοντας ότι «όλοι οι υπηρεσιακοί παράγοντες γνωρίζουν ότι η έλλειψη κατάλληλων και πλήρως 
στελεχωμένων εργαστηρίων στις υπηρεσίες Αθήνας και Θεσσαλονίκης καθυστερούν την ιατροδικαστική 
διερεύνηση και άρα την απονομή της δικαιοσύνης μέχρι δύο επιπλέον χρόνια». 

Ο ίδιος ανέφερε επίσης χαρακτηριστικά: «Εργαζόμαστε στους δυσωδέστερους μολυσματικούς χώρους. Αν 
κινούμασταν συντεταγμένα εναντίον της πολιτείας και απαιτούσαμε να εφαρμοστεί η προβλεπόμενη υγειονομική 
νομοθεσία, πολλά από τα νεκροτομεία των ιατροδικαστικών υπηρεσιών του κράτους, όπως καλά γνωρίζουν οι 
υπηρεσιακοί παράγοντες, θα είχαν κλείσει κυριολεκτικά χτες....”. 
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Η πραγματικότητα, όπως περιγράφεται από τους πλέον αρμόδιους, τους εργαζόμενους στις ιατροδικαστικές 
υπηρεσίες, είναι ζοφερή τόσο όσον αφορά τις συνθήκες εργασίας τους όσο και την αποτελεσματικότητα του 
έργου τους. Δεν υπάρχει πλέον καμία αμφιβολία ότι απαιτούνται ριζικά μέτρα και πρωτοβουλίες που θα 
εκσυγχρονίσουν και θα αναβαθμίσουν την λειτουργία των ιατροδικαστικών υπηρεσιών της χώρας. 

Επειδή, η σωστή στελέχωση των ιατροδικαστικών υπηρεσιών με μόνιμο προσωπικό και η αναβάθμιση των 
συνθηκών εργασίας όσων απασχολούνται σε αυτές, αποτελούν την σημαντικότερη συνθήκη για την 
αποδοτικότερη λειτουργία τους 

Επειδή, η κυβέρνηση της ΝΔ όλη την προηγούμενη τετραετία, περιορίσθηκε σε ημίμετρα και προσωρινές, 
εμβαλωματικές λύσεις που απλά επιδείνωσαν τα υπάρχοντα προβλήματα. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός  

1. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει προκειμένου να επιλυθούν οριστικά και μόνιμα τα σοβαρότατα 
προβλήματα υποστελέχωσης που αντιμετωπίζουν οι ιατροδικαστικές υπηρεσίες της χώρας τόσο 
σε επιστημονικό όσο και σε διοικητικό προσωπικό; 

2. Είναι αληθές ότι καταστρατηγείται η προβλεπόμενη υγειονομική νομοθεσία, ενδεχόμενο 
αδιανόητο για ευνομούμενη Πολιτεία; 

3. Με ποιο τρόπο θα αναβαθμιστεί η τεχνολογική υποδομή τους και οι συνθήκες εργασίας του 
προσωπικού τους;  

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 

 

Ακρίτα Έλενα 

 

Αναγνωστοπούλου Σία 

 

Αποστολάκης Ευάγγελος 

 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος 

 

Γαβρήλος Γιώργος 

 

Γιαννούλης Χρήστος 



 

Δούρου Ρένα 

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης 

 

Ηλιόπουλος Όθων 

 

Καλαματιανός Διονύσης 

 

Καραμέρος Γιώργος 

 

Κασιμάτη Νίνα 

 

Κεδίκογλου Συμεών 

 

Κόκκαλης Βασίλης 
 
 

Κοντοτόλη Μαρίνα 
 
 

Μάλαμα Κυριακή 
 
 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 
 
 

Μπάρκας Κώστας 
 
 

Νοτοπούλου Κατερίνα 
 
 

Παπαηλιού Γιώργος 
 
 

Παππάς Πέτρος 
 
 



Πούλου Γιώτα 
 

 
Τζάκρη Θεοδώρα 

 
 

Σαρακιώτης Γιάννης 
 
 

Ψυχογιός Γιώργος 




